

# 中原时评

## 殡葬改革,应有公益考量

日前,民政部等9部门印发《关于推行节地生态安葬的指导意见》,《指导意见》提出,鼓励家庭成员采用合葬方式提高单个墓位使用率。倡导骨灰撒海、撒散等不保留骨灰的安葬方式。(相关新闻见今日本报A03版)

这次的葬法改革,确实引人注目。与以往相比,这次改革诉求显然更系统更全面。

从政策初衷看,节地生态为首要目标,移风易俗为实现路径,这样的殡葬改革,合乎潮流顺应大势。

具体到推行阶段,老人纯粹的观念改变需要过程,但殡葬改革更需要

稳妥审慎的综合应对,不可武断一刀切,比如结合当地实际,分析土地紧张、森林防火形势,特别是火葬对配套的全套丧葬服务公益化程度。

所谓墓地使用期限,无钱无处安葬等民生焦虑问题,是当下丧葬领域民众最感头疼之处。每年清明前后,乱收费等殡葬乱象都会季节性出现,一番舆情纷扰,而后又归于沉寂,直到来年清明。正说明背后的供需矛盾需要正视。

绿色生态,节地环保,自然千般好。道理并非不懂,可落实到每个人,其关注点是眼下城市最常见的经

营性公墓能在此番改革中在生态方面有何作为。

此前的垄断性的殡葬暴利会不会得到消解,首当其冲需要改革。只有打破商品属性,还原殡葬的公共服务属性,由政府提供最基本的公益属性的殡葬服务,保证不管是火葬还是何种生态葬法,享受到有尊严的殡葬服务。

当然,针对差异化的市场需求,社会资本经营性丧葬服务,也需要一个合理监管。监管部门只是要抽身出来,打破垄断,独立监管。如此,改革才能走得更稳更远。

□李晓亮

### @ 微话题

#### “上海女孩逃离江西农村”剧情反转,谁该反思?

2月6日,有网友在篱笆网发了名为《有点想分手了……》的网帖,网帖称自己是“上海女孩”,春节前去“男朋友”家乡江西过年,被第一顿饭“吓一跳”而逃离江西。21日,剧情出现反转。江西省网络部门调查发现,“上海女孩逃离江西农村”事件从头至尾均为虚假内容。(相关新闻见今日本报A14版)

#### 多一份耐心就会多一份真实

@白峰:“上海女孩逃离江西”为虚假内容背后,考验了转发和关注此类信息人公众的耐心,大家对于这样的信息,多一份耐心就会多一份真实。

@郭元鹏:“上海女孩假新闻”为何轻易让我们上当?受骗后,必要的反思必须进行,别让虚假的议题消耗了城乡互信。

#### 事件背后的问题值得正视

@建国:网络不是法外之地,发帖者发布虚假内容,损害社会的公信,应该受到严惩。但与此同时,我们也该反思事件背后的现实隐喻,如何缩小城乡差距,如何消除身份标签价值判断,无疑显得尤为重要和必须。

@子不语:一条假新闻轻易裹挟了我们,个中因素虽有城乡差距的一面,但更多的是不是我们有些缺少对农村的真实关注?

## 话筒拿反的萨顶顶,你还喜欢吗?

“2016星光璀璨——元宵节晚会”中,当萨顶顶出场演唱《大名鼎鼎》时,一开口就被网友发现假唱,因为她的话筒拿反了!随后,萨顶顶很快在微博自黑:“下次再精细些。”(据中新网)

一个明星或许有很多种理由假唱,比如临场身体不适,嗓音受到影响。比如为了电视直播效果更好,更让观众满意。但说到底,假唱欺骗了观众,伤害了粉丝的热情,对艺术是一种不尊重,对明星个人的事业也是一种不负责任。从这个意义上来说,萨顶顶假唱把话筒拿反了,也有一定的积极作用,因为她把这一问题暴露于公共视野,再一次督促我们重视明

星舞台假唱的问题。

明星假唱绝不是因为她没有能力唱好,而是因为大舞台现场直播,让她或者他害怕所谓的意外。这其实也是一种大圆满心态作祟。我们总不能容忍一些无伤大雅的意外出现,也害怕意外带来的挑战。万众瞩目的舞台,若可以允许有出错的机会,萨顶顶们又何须假唱?而从艺术角度而言,明星若有足够的底气和能力驾驭舞台,又何须借助假唱撑腰?当年著名演员赵丽蓉的小品《老将出马》在春晚表演时,她曾因为身体原因,跪了一下,但老一辈艺术家竟忍着痛楚将其变成舞台表演的一部分。这种能力与态度,无疑值得很多

明星学习。

事已至此,我们不妨做另一种假设,假如萨顶顶话筒拿正了,人们还能发现她的假唱吗?显然,对萨顶顶而言,不应把此事当作一个假唱表演的疏漏,而应视作职业生涯中的一个教训,在今后的表演中更加注重真实表达。而对更多晚会节目而言,也要扭转求全的心态,从晚会准入门槛方面,拒绝假唱鼓励真唱。毕竟,无论是明星的名气还是晚会节目的口碑,都来源于观众。一味假唱,即使一时没人发现,但只要有一次“滑铁卢”,失去的是大批粉丝的信任。

□晚报评论员 杨兴东

# 本周,一起到惠生活抢三七啦!

## 郑州晚报官方购物平台惠生活“春季养生节”即将开幕

正宗文山三七218元/斤。一次性购买3斤及以上198元/斤,另赠送和田玉枣一袋(价值22元,100袋送完为止)。现场提供三七免费打粉,特卖会时间:2月25日至29日 地点:工人路与颍河路交叉口东北角晚报惠生活专营店



晚报惠生活自去年三月初推出“春季养生节”后,在本市引起强烈反响,尤其是正宗文山三七,每次到货都被抢购一空。一年之计在于春,春节是养生的最佳时机,为了感谢读者对晚报的信任和支持,本报再次联合全国知名媒体,即日起再次推出“2016春季养生节”特卖活动。据悉,在本次特卖会上,云南文山三七每斤仅售218元。一次性购买3斤及以上198元/斤,另赠送和田玉枣一袋(价值22元,100袋送完为止),现场免费打粉,优惠力度可谓空前。 吴幸歌

### 95岁老人向您推荐文山三七

在文山当地,我们遇到了一位95岁高龄的老人钟爷爷,虽然头发已经花白,但钟爷爷的身体非常健康,说起话来也中气十足。当我们问到长寿秘诀时,他哈哈一笑,略带骄傲地说:“我们这儿可是种三七的啊!”

原来,钟爷爷每天都会吃些三

七,而对于当地人来说,三七早已经是日常生活中必不可少的东西。“平时家里做菜啊煮粥啊,都会放些三七,吃习惯了,不吃就觉得少些什么似的。”钟爷爷说:“吃三七的好处太多了,我们这儿的不少老人身体都很好,这都是三七的功劳。所以我向你们推荐文山三七!”

### 为什么春季养生这么重要?

春季养生,就是说要在一年之始,通过各种方法颐养生

命,增强体质,预防疾病,从而达到延年益寿的目的。按照药

食同源的原则,春季服用养食品,是效果最好的养生之道。

### 三七不好吃,为什么这么多人吃?

吃过三七的人可能都知道,其味道很苦,用“难吃”来形容恐怕不为过,但如此不好吃的东西,为什么还会有那么多人吃,甚至每天吃呢?

据悉,三七又名田七,是一种常见的中药材,有“止血神药”之称。既可以止血又能活血,服用三七能够活血化瘀,消肿止痛,治疗跌打损伤

(包括胃出血、牙齿出血,以及皮肤割伤的止血),抗疲劳、抗衰老、降血脂、降血糖、祛斑,提高肌体免疫功能等作用。

中老年人如果感觉头晕眼花、血象下降等,服用三七可使血象回升,精神健旺。血脂、血压过高人群,服用三七可以降血脂、降血压、降胆固醇,防治动脉硬化。此外,心

脑血管疾病患者、贫血人群、各类血症患者,都可以服用三七。

与此同时,长期服用三七,还可以软化血管,促进血液健康,有效预防各种心脑血管病。尤其对于女性(孕妇除外),每天(月经期间请遵医嘱)服用一小勺三七粉,不仅可以活血养颜,还可以祛斑。

### 温馨提示

- 1.正宗云南文山三七(60头),晚报惠生活“春季养生节”特卖价:218元/斤。一次性购买3斤及以上每斤198元,另赠送和田玉枣一袋(价值22元,100袋送完为止)。
  - 2.特卖会现场为您免费打粉。考虑到现场打粉需要等待较长时间,凡不需要现场打粉的读者,可电话预约提前打粉。
  - 3.晚报惠生活还备有天杞园枸杞、蜂蜜、红枣等养生相关产品供读者选购,质优价廉。
  - 4.活动期间,纯正手工粉条每袋160元(10斤装),买一袋粉条送若羌红枣一袋(价值18元),数量有限,售完为止。
- 特卖会时间:2月25日至2月29日 预约电话:67655667  
地点:工人路与颍河路交叉口东北角晚报惠生活专营店